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COMMENT CORRIGER UN DEFAUT DE VISION 2

Documentation :
+  Lceil normalement constitué, forme exactement sur la rétine une image renversée et de
plus petite taile que Fobjet observé.

+  Lhypermétropie est une anomalie de Ieeil dans laquelle limage d'un objet éloigné se
forme en arriére de la rétine.

+  La myopie est Ianomalie inverse de Ihypermétropie :
avant de la rétine.

(image de Tobjet se forme en

roblématique :
lonsieur Ben Hassen porte des lunettes depuis trés longtemps pour corriger son hypermétropie. Ii aimerait connaitre|
degré de déficit visuel (faible, modéré ou élevé).

1 ‘Modélisation d'un il N
Iris —— iy cristallin

Un ce est représenté schématiquement ci-contre. [ e
rétine

a) Identifier le matériel d'optique permettant de
modéliser un ceil simplifié en reliant chaque partie de iy
Ieil au matériel correspondant :

Diaphragme . o Iis
ecran . « Cristalin
« Rétine

Lentille convergente o

b) Replacer sous les 3 schémas ci-dessous les indications suivantes : ceil normal ; ceil myope ; ceil hypermétrope

2 Détermination de la profs dun il

On dispose d'une lentille mince convergente Ly.
est caractérisée par sa vergence C; et sa distance focale f en métres. C, =+3 dioptries.
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1 Modélisation d'un cail N
s —— - eristallin
Un ceil est représenté schématiquement ci-contre. — Z:pﬂ\e
a——rétine

a) Identifier le matériel d'optique permettant de
modéliser un ceil simplifié en reliant chaque partie de iy
Ieil au matériel correspondant :

Diaphragme . o Iis
ecran . « Cristalin
« Rétine

Lentille convergente o

b) Replacer sous les 3 schémas ci-dessous les indications suivantes : ceil normal ; ceil myope ; ceil hypermétrope

2 Détermination de la profs dun il

On dispose d'une lentille mince convergente Ly.

a) L est caractérisée par sa vergence C; et sa distance focale f en métres. C1 =+3 dioptries.
ATaide de la formule suivante calculer f:
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Indiquer & quelle distance doit-on placer la lentille L, par rapport & une source objet pour simuler un
objet placé a Iinfi
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Indiquer & quelle distance doit-on placer la lentille L, par rapport & une source objet pour simuler un
objet placé  Iinfini.

@ Appel 1 : Appeler le professeur et répondre oralement a la question précédente

b) - Réaliser le montage suivant qui modélise le fonctionnement d'un ceil normal.

On dispose d'une lampe avec une lettre “F” fixée devant Iampoule pour simuler une source objet.

La lentille Ly, étudiée précédemment, est utilisée pour simuler un objet placé &
La distance d représente la distance focale f de la lentille Ly calculée en 2.a).

La lentille L, modélise le cristallin de I'eil, I'écran en modélise la rétine, la distance e en modélise la profondeur.
La lentille L, est caractérisée par sa vergence C : C, = +8 dioptries
“Régler la position de I'écran pour obtenir Iimage la plus nette possible de la source objet.

L
Lentille modélisant le cristallin de Fesil

Source L
Objet Ecran

N %

@Appelz;nppdslep-muﬁnahinn ider votre montage.

©) Relever Ia distance e en mm :

d) En déduire Ia profondeur en métre de I'eil modélisé par le montage : e

a

Un ceil hypermétrope est un ceil dont le globe oculaire n'est pas suffisamment profond.
) Indiquer comment modifier la position de Iécran pour simuler un ceil hypermétrope. Cocher la réponse exacte.

0n augmente la distance e ©On diminue la distance e

el = A @ = ["52% IS

7
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Indiquer & quelle distance doit-on placer la lentille L, par rapport & une source objet pour simuler un
objet placé  Iinfini.

@ Appel 1 : Appeler le professeur et répondre oralement a la question précédente

b) - Réaliser le montage suivant qui modélise le fonctionnement d'un ceil normal.

On dispose d'une lampe avec une lettre “F” fixée devant Iampoule pour simuler une source objet.

La lentille Ly, étudiée précédemment, est utilisée pour simuler un objet placé &
La distance d représente la distance focale f de la lentille Ly calculée en 2.a).

La lentille L, modélise le cristallin de I'eil, I'écran en modélise la rétine, la distance e en modélise la profondeur.
La lentille L, est caractérisée par sa vergence C : C, = +8 dioptries
“Régler la position de I'écran pour obtenir Iimage la plus nette possible de la source objet.
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@Appelz;nppdslep-muﬁnahinn ider votre montage.
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d) En déduire Ia profondeur en métre de I'eil modélisé par le montage : e
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Un ceil hypermétrope est un ceil dont le globe oculaire n'est pas suffisamment profond.
) Indiquer comment modifier la position de Iécran pour simuler un ceil hypermétrope. Cocher la réponse exacte.
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Indiquer & quelle distance doit-on placer la lentille L, par rapport & une source objet pour simuler un
objet placé  Iinfini.

@ Appel 1 : Appeler le professeur et répondre oralement a la question précédente

b) - Réaliser le montage suivant qui modélise le fonctionnement d'un ceil normal.

On dispose d'une lampe avec une lettre “F” fixée devant Iampoule pour simuler une source objet.

La lentille Ly, étudiée précédemment, est utilisée pour simuler un objet placé &
La distance d représente la distance focale f de la lentille Ly calculée en 2.a).

La lentille L, modélise le cristallin de I'eil, I'écran en modélise la rétine, la distance e en modélise la profondeur.
La lentille L, est caractérisée par sa vergence C : C, = +8 dioptries
“Régler la position de I'écran pour obtenir Iimage la plus nette possible de la source objet.

L
Lentille modélisant le cristallin de Fesil

Source L
Objet Ecran

N %

@Appelz;nppdslep-muﬁnahinn ider votre montage.

©) Relever Ia distance e en mm :

d) En déduire Ia profondeur en métre de I'eil modélisé par le montage : e

a

Un ceil hypermétrope est un ceil dont le globe oculaire n'est pas suffisamment profond.
) Indiquer comment modifier la position de Iécran pour simuler un ceil hypermétrope. Cocher la réponse exacte.

0n augmente la distance e ©On diminue la distance e
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d) En déduire Ia profondeur en métre de I'eil modélisé par le montage : e
3. Modélisation d'un ceil &
Un ceil hypermétrope est un ceil dont le globe oculaire n'est pas suffisamment profond.

) Indiquer comment modifier la position de Iécran pour simuler un ceil hypermétrope. Cocher la réponse exacte.

0n augmente la distance e ©On diminue la distance e

b)  -Placer Iécran & 10 cm de la lentille L.
~Retirer la lentille L.
~Observer fimage sur écran.
~Cocher la réponse exacte.

o L'image est nette

Page3sura

) -Déplacer lensemble (L- Ecran) tel que L soit  environ 50 cm de la source objet.
Vous disposez de lentilles de vergence de 4 ou 10 dioptries.

-Déterminer expérimentalement Ia lentille Ls  accoler  Ia lentille L, (du 5t de la source objet) pour obtenir une
image nette sur écran.

~Relever Ia valeur C; de la vergence de L, indiquée sur son support:

=

d)  Ladistance algébrique (objet - lentille) 0 = -0,50 m.
La distance (lentile - écran) 04" = 0,10 m.

~Calculer la vergence de Fensemble {L; ; Ls} en utilisant la formule de conjugaison:

1
—==C
oF

c

La valeur de la vergence du systéme { Ly; Ls} est C =

€) Veérifier que € = C; + Cs

Appel 3 : Appeler le professeur et I
pour déterminer la distance focale de 'ensemble {L.

roposer, sans la réaliser, une méthode expérimentale
L}

17:29
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d) En déduire Ia profondeur en métre de I'eil modélisé par le montage : e
3. Modélisation d'un ceil &
Un ceil hypermétrope est un ceil dont le globe oculaire n'est pas suffisamment profond.

) Indiquer comment modifier la position de Iécran pour simuler un ceil hypermétrope. Cocher la réponse exacte.

0n augmente la distance e ©On diminue la distance e

b)  -Placer Iécran & 10 cm de la lentille L.
~Retirer la lentille L.
~Observer fimage sur écran.
~Cocher la réponse exacte.

o L'image est nette
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) -Déplacer lensemble (L- Ecran) tel que L soit  environ 50 cm de la source objet.
Vous disposez de lentilles de vergence de 4 ou 10 dioptries.

-Déterminer expérimentalement Ia lentille Ls  accoler  Ia lentille L, (du 5t de la source objet) pour obtenir une
image nette sur écran.

~Relever Ia valeur C; de la vergence de L, indiquée sur son support:

=

d)  Ladistance algébrique (objet - lentille) 0 = -0,50 m.
La distance (lentile - écran) 04" = 0,10 m.

~Calculer la vergence de Fensemble {L; ; Ls} en utilisant la formule de conjugaison:

1
—==C
oF

c

La valeur de la vergence du systéme { Ly; Ls} est C =

€) Veérifier que € = C; + Cs

Appel 3 : Appeler le professeur et I
pour déterminer la distance focale de 'ensemble {L.

roposer, sans la réaliser, une méthode expérimentale
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d)  Ladistance algébrique (objet - lentille) 0 = -0,50 m.
La distance (lentile - écran) 04" = 0,10 m.

~Calculer la vergence de Fensemble {L; ; Ls} en utilisant la formule de conjugaison:

1 1
OA7

1
—==C
oF

Cc=

La valeur de la vergence du systéme { Ly; Ls} est C

€) Veérifier que € = C; + Cs

@ Appel 3 : Appeler le professeur et lui proposer, sans la réaliser, une méthode expérimentale
pour déterminer la distance focale de 'ensemble {L; Ls}

a Conclusion.

Aprés vérification, le verre correcteur de Mr Ben Hassen a les mémes caractéristiques que la lentile Ls.
Sachant quii existe trois familles d'hypermétropie

3 Les hypermétropies faibles : 40,5053 +3,005
3 Les hypermétropies modérées : 43,2554 +5758
3 Les hypermétropies fortes : >6,008
Répondre 4 Ia problématique :
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